
ATA DA REUNIÃO TEMÁTICA DE ESTUDO DO PLANO DIRETOR, 
REALIZADA AOS TRÊS DIAS DE MAIO DE 2006, PELA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE 

 
Aos três dias do mês de maio do ano dois mil e seis, às nove horas, os 
membros das comissões temáticas de estudo do Plano Diretor reuniram-se 

na Câmara Municipal, sita na Rodovia SP 306, nº 1001, sob a Presidência 
do vereador Sérgio Renato de Camargo. O sr. Presidente registrou a 

presença dos seguintes vereadores: Edison Carlos Bortolucci Júnior, 
Raimundo da Silva Sampaio, Ademir José da Silva, Braz dos Santos 
Adegas Júnior, Darci Simões Bueno, Enoc Martins Coutinho, Gilmar 

Vieira da Silva,  Inácio Luiz Souto e Mercedes Roveri Grande. Registrou, 
ainda, a presença dos alunos e professora do curso de arquitetura da 

Unimep, do professor Dirceu e demais pessoas. Destacou a importância 
daquela reunião, exaltando a presença e preocupação de todos os 
envolvidos no estudo do Plano Diretor. Esclareceu que, por se tratar de 

um assunto técnico, ele passaria a direção dos trabalhos à sra. Selma 
Regina Daniel, Diretora Geral da Câmara. Com a palavra, falou a sra. 
SELMA REGINA DANIEL – Cumprimentou a todos. Informou que 

estiveram acompanhando o trabalho das Comissões Temáticas, 
procurando, principalmente através da imprensa, dar conhecimento ao 

público do trabalho desenvolvido. Destacou que, embora fosse uma 
atitude eminentemente técnica, seria necessária uma avaliação também 
do jurídico da Casa, e pelas comissões permanentes constituídas pelos 

vereadores desta Casa. Falou da proposta em receber naquele dia os 
relatórios de cada uma das comissões temáticas. Na seqüência, convidou 

os representantes de cada comissão temática para uma breve avaliação de 
seus relatórios. Usaram da palavra a Professora Alejandra Devechi, 
Coordenadora do Curso de Arquitetura e Urbanismo da UNIMEP – 

Universidade Metodista de Piracicaba, e o Vereador Gilmar Vieira da Silva, 
ambos da Comissão Temática sobre Território, nº 1, sendo que ambos 
solicitaram também a extensão do prazo para entrega, a fim de poderem 

discutir com o Governo Municipal algumas questões que ficaram 
pendentes. Acrescentou o DR. TÉRCIO RODRIGUES – Informou que, 

dentro das colocações da Profa. Alejandra e do Vereador Gilmar, seria 
contatado o Poder Executivo a fim de propiciar uma reunião para que as 
partes se entendessem, com o objetivo de apresentarem algo conclusivo e 

explícito. Usou da palavra a sra. Silvia Helena Camargo, gerente do CIESP 
– Centro das Indústrias do Estado de São Paulo, em Santa Bárbara 

d’Oeste, da Comissão Temática de Diretrizes e Desenvolvimento, nº 2. 
Nesse momento, usou da palavra o Dr. João Rubens Botelho, vice-
presente da OAB – Ordem dos Advogados do Brasil, unidade de Santa 

Bárbara d’Oeste, tecendo alguns comentários a partir do que fora 
explanado até aquele momento pelas comissões nºs. 1 e 2. O relatório nº 2 



 

 
 

 
 

 
 

Ata da Reunião das Comissões Temáticas de Estudo do Plano Diretor, 

realizada em 3 de maio de 2006 
 

 

2 

 
 

 
 

foi entregue e protocolado pela Secretaria da Casa. Na seqüência, fez uso 
da palavra a Dra. Conceição Maria Vieira Zambello Santos, representando 
o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, da 

Comissão Temática de Desenvolvimento Social, nº 3. A Dra. Conceição 
acrescentou, apenas, que se fosse concedido extensão do prazo para 

outras comissões, sua comissão também gostaria de se beneficiar daquele 
prazo. O relatório nº 3 foi entregue e protocolado pela Secretaria da Casa. 
Fez uso da palavra, o sr. Renato Calaboni, representando o Fórum da 

Cidadania, da Comissão Temática sobre Preservação dos Recursos 
Naturais, nº 4. Nesse momento, usou da palavra o Dr. João Rubens 
Botelho, vice-presente da OAB – Ordem dos Advogados do Brasil, unidade 

de Santa Bárbara d’Oeste, tecendo alguns comentários a partir do que 
fora explanado até aquele momento, ressaltando, contudo, a necessidade 

de estender um pouco mais o prazo para as comissões, pois o tempo fora 
curto para um trabalho muito grande. Acrescentou o sr. Stefano R. 
Carnevalli, do Instituto DESS, a necessidade de aprovação do Plano 

Diretor, tecendo comentários sobre sua ampla discussão. Ainda, o sr. 
Rafael Cervone Netto, da Fiesp, abordou acerca da importância de haver 
metas de aprovação dentro daquele ano, bem como interação entre as 

comissões. Destacou, ainda, a necessidade de haver um grande apoio 
técnico. O sr. José Moreira, Assessor Parlamentar, usou da palavra para 

aplaudir a iniciativa da Câmara Municipal em promover aquelas reuniões 
das comissões temáticas de estudo para o Plano Diretor. O relatório nº 4 
foi entregue e protocolado pela Secretaria da Casa. Nesse instante, fez uso 

da palavra o DR. TÉRCIO RODRIGUES – Disse que era evidente que o 
Plano Diretor seria revisto em dez anos, entretanto, reforçou que qualquer 

emenda poderia ser apresentada a qualquer tempo, para atender a 
realidade que se modifica a cada tempo. Por isso, ressaltou que as 
opiniões e colocações feitas naquela reunião sejam, se necessárias revistas 

num contato maior entre as próprias comissões e órgãos do Poder 
Executivo, sendo isso salutar e necessário. Entretanto, disse que não 
poderiam perder de vista o tempo que tínhamos de aprovação pela 

Câmara Municipal, que seria em outubro de dois mil e seis, portanto, 
poderiam diligenciar para que os encontros se realizassem, sobretudo, não 

se esquecendo do detalhe importante que era o prazo. Nesse momento, a 
sra. Selma Regina Daniel passou a palavra ao sr. Presidente da Câmara 
Municipal, sr. Sérgio Renato de Camargo, para o encerramento. Exaltou o 

grupo que estava reunido naquela manhã, que dispuseram de seu tempo 
sendo útil para a nossa sociedade, estudando o Plano Diretor. Atendendo 

o pedido das comissões temáticas prorrogou o prazo para o dia trinta e um 
de maio. Frisou que os documentos protocolados naquele dia seriam 
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automaticamente encaminhados para o jurídico, juntamente às comissões 
permanentes da Casa para serem estudados. Cobrou a presença do sr. 
Prefeito ou Vice-Prefeito, naquela reunião. Agradeceu a presença de todos. 

Eu ______________________________ (Flávio Souza Moreno), Secretário 
Executivo Legislativo, redigi esta Ata para os devidos fins de registro; Eu, 

______________________________ (Selma Regina Daniel), Diretora Geral, 
subscrevo. Após lida, será assinada pelo Presidente da Casa. Santa 
Bárbara d’Oeste, Estado de São Paulo, em três de maio de dois mil e seis. 

 
 

 

SÉRGIO RENATO DE CAMARGO 
- Presidente - 


